VII-sinflar uchun Matematika fanidan test savollari
1. Ifodaning  qiymatini toping: 
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              а) –0,138;   b) 22,9;  c) 2,92;   d) 2,32.

2.To‘g‘ri  tasdiqni aniqlang:

         а)  3,1  va   2,9  sonlarining kvadratlari yig‘indisi   36 ga  teng;

         b)3112  soni  3 raqami  bilan tugaydi;

         c  10  va  –2   sonlari  ayirmasining uchlangani shu sonlar  yig‘indsidan to‘rt  marta  ortiq;

         д)  24  sonining  to‘rtdan  biri 100 ning  6% iga  teng.  

3.  х + у = 3,  z = -3  bo‘lsa,   
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ni toping.

          a) –0,5; 
b) –1;   c)ifoda  ma’noga ega emas;   d)1.

4.   Dastlabki A soatda  poyezd m km\soat  tezlik  bilan  yurdi, qolgan B  soatda  N km\soat tezlik  bilan yurgan  bo‘lsa , poyezd  bosib  o‘tgan  yo‘lgan S formilasini tuzing. 

            а) S = an + bm;   b) S = am+ bn;   c)S = anbm;   d) S=
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5.    у = 5х + 1 formuladan  х ni  toping.

а) х = 4у – 1;  b) х = 
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+1;   c)х = 
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6.   Ifodani  soddalashtiring:   4у – (3у – (2у – (у + 1))).

а) 2у – 1;  b) –1;  c)у – 1;  d)у + 1.

7.   
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 ifodadagi  a qanday son  qiymatlarini  qabul  qilishi  mumkin? 

            а) a-ixtiyoriy  son;   b) 0 dan boshqa  barcha sonlar ;  c)0 va 2 dan  boshqa barcha sonlar;  

            d) 2dan  boshqa.

8. 5 soni  qaysi  tenglamaning  ildizi  bo‘ladi ?

а) 2(х+2) = -14;   b) х+5 = 0;  c)3(х-1) = 4 (х+1);  d)2(х+3,5) = 3(х+
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9.  Tenglamani  yeching:  (10х-3) + (12х-4) = 7 – (15-22х).

             а) 0;     b) ildizi yo‘q;   c)-
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    d) 44.

10. Hisoblang: 
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а) 0;    b) 1,8;    c)2,2    d)3,8.

11. Berilgan ifodani standart ko’rinishi qaysi:  6100,2:

а) 6,1002 . 103;  b) 6,1002 . 104;   c)61,002 . 103 ;  d) 61,002 . 102 .

12. Hisoblang: 
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а) 3;   b) 729;   c)27;   d) 243.

13.  Standart shaklida  yozilgan  birhadni ko‘rsating.

а) 2abbc;  b) 2m;  c) 2-m;   d) 17abc2a.

14.  Ifodani  soddalashtiring:   -(-х2у4)4 ∙ (6х4у)2.

               а) 36х16у18;  b) 36х12у11;   v) –36х12у11;  g)-36х16у18;   d) boshqa  javob.

15.   Ko‘phadni  standart  ko‘rinishida  tasvirlang, bunda 2аа2 ∙ 3b + а ∙ 8с.  

               а) 6а3b + 8ac;   b) 5a3b + 8ca;   c)6aba2 + 8ca;   d)14a4bc.

16.    3t3 – 5t2 –11t – 3t2 + 5t +11  ko‘phadning  darajasini aniqlang.

         а)aniqlab  bo‘lmaydi;   b)2;   c)3;   d)0.

17. Ko‘phadlarning  ayirmasini  toping, bunda   3х +1  va  –3х2 – 3х +1.

         а) 3х2  + 6х;  b) 3х2;      c)3х2 + 2;    d)–3х2 – 6х.

18.   Ifodani  soddalashtiring: 3х(х - 2) – 5х(х + 3).

          а) – 23х;    b) –2х2 – 21х;  c)–2х2 + 18х;  d)8х2 + 9х.

19.  А, В va  С nuqtalar bir to‘g‘ri  chiziqda  yotadi, bunda  ВС  kesmaning uzunligi  АС  kesma uzunligidan  3 marta  ortiq,  АВ  kesmaning uzunligi esa  ВС  dan  3,6 sm  qisqa.   АС  kesmaning  uzunligini  toping.

20. Tekislikda  beshta  А, В, С, Д, Е  nuqtalar  berilgan .  M  to‘g‘ri  chiziq  tekislikni  shunday ikki yarim  tekislikka  ajratdiki,  nuqtalardan  ikkitasi  bir  yarim tekislikda , qolgan uchtasi ikkinchi  yarim tekislikda  yotadi. АВСDЕ siniq  chiziq m to‘g‘ri  chiziqni  necha marta  kesib o‘tadi ?    

21. АОВ  va  ВОС  burchaklar  qo‘shni burchaklardir. Agar  ВОС  burchak AOB burchakdan 2 marta kichik bo’lsa, katta burchakni top.
22. MN va  KP  to‘g‘ri  chiziqlar  О nuqtada  kesishadilar, bunda KOM va NOP burchaklarinig  yig‘indisi  134о ga teng. КОN burchakning  kattaligini  aniqlang.

23.  Umumiy  tomonga  ega  bo‘lgan  120о va 80о li  burchaklarning  bissektrisalari  orasidagi  burchaklarni  aniqlang.

24. ВD –ABC uchburchakning  medianasi  ekanligi  ma’lum. 

Agar DE=DB  va   АВ = 5,8 sм,  ВС = 7,4 sм,

АС = 9 sм  bo‘lsa,  СЕ ni  toping. 




 25. Teng  yonli uchburchakning perimetri  3,5 m  bo‘lib,  asosining  uzunligi  1,3m ga  teng. Yon tomonini  toping. 
6-maktabning Matematika va Informatika fani o’qituvchisi Shodiyeva G.
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